
 

SAOPŠTENJE ZA MEDIJE  

SAT ZA NAŠU PLANETU – IZAZOV ZA GRADOVE 

Petak, 15. mart 2013, Singapur: Od Singapura do Brazilije, od San Franciska do Kuala Lumpura, od Brisela do Bostona 
gradonačelnici i guverneri pokazuju političko rukovodstvo i donose suštinske promene kako bi ohrabrili građane da 
se suoče sa kritičnim, ekološkim problemima naše planete.  

Direktor i jedan od osnivača Sata za našu planetu, Endi Ridlej kaže da su gradonačelnici jedni od najvažnijih ličnosti 
koji pomažu u stvaranju stabilne bududnosti za Zemlju. 

„Bududi da više od 70% emisije ugljen-dioksida na svetskom nivou dolazi iz gradova, gradonačelnici igraju jednu od 
najvažnijih uloga u stvaranju zdravijih i čistijih gradova, koji de ujedno biti i pogodniji za život. Mere koje 
gradonačelnici preduzimaju kroz akcije „Ako deš ti i ja du“ i „Sat za našu planetu - gradski izazov“ pokazuje koliko 
naša borba može biti uticajna.“ 

Inicijativa koju su gradonačelnici preuzeli je „Sat za našu planetu - gradski izazov“. Ovaj izazov treba da organizuje 
akcije i podršku gradova u globalnom prelasku ka ekološki svesnijoj bududnosti.  

Šest finalista je odabrano od 66 gradova, koji su se takmičili prijavivši se iz Kanade, Indije, Italije, Norveške, Švedske i 
SAD. Zadatak gradova je bio da žiriju predaju na procenu klimatske obaveze, performanse i akcije, koji je posebnu 
pažnju obratio na gradove sa holističkim, inspirišudim i uverljivim planovima za smanjenje emisije ugljen-dioksida. 

„Ovi gradovi su zajedno prijavili preko hiljadu akcija smanjenja, čiji veliki deo uključuje mere povedanja obnovljivih 
izvora energije. Kroz ovu inicijativu želimo da podržimo i nagradimo još smelih odluka gradskih zvaničnika u borbi 
protiv klimatskih promena i osiguravanju kvalitetnog i održivog načina života za stanovnike gradova, čiji je broj u 
stalnom porastu“, kaže Karina Borgštrom Hanson, organizator akcije „Sat za našu planetu - gradski izazov“.  

Pored žirija, WWF poziva javnost da podrže akcije 17 finalista u našoj kampanji “Izbor građana”, koji mogu još uvek 
da glasaju za akciju po svom izboru do ponodi (-8 časova, vremenska zona). Globalna prestonica Sata za našu planetu 
i pobednik po izboru građana u „Sat za našu planetu - gradski izazov“ bide objavljeni u utorak, 19. marta 2013. u 
Malmou, u Švedskoj.  

„Smanjenje emisije gasova u našem gradu za 14,5% ispod stepena merenog 1990. godine pokazuje da je mogude 
imati istovremeno dinamičnu ekonomiju u porastu i niži karbonski otisak. Preduzimamo dalje korake kako bismo 
smanjili emisiju potrošnje energije, transporta i otpada“, kaže gradonačelnik San Franciska Ed Li, čiji grad je jedan od 
finalista. 

Jedna od država koje se nadmede u samom vrhu je Kanada, a Vankuver je izabran kao Kanadski pobednik i takmičide 
se sa ostalim finalistima iz Indije, Italije, Sjedinjenih Američkih Država, Švedske i Norveške. 

„Biti proglašen za kanadskog pobednika akcije „Sat za našu planetu - gradski izazov“ je snažna potvrda naših napora 
da budemo najzeleniji grad sveta do kraja 2020. U Vankuveru pokazujemo kako zelena gradnja obezbeđuje jaču 
lokalnu ekonomiju“, rekao je gradonačelnik Vankuvera Gregor Robertson.  

Gradonačelnici Čikaga, Sinsinatija i Bostona takođe preduzimaju impresivne korake da smanje ekološki otisak svojih 
građana ohrabrujudi prelazak na obnovljivu energiju i obezbeđujudi podsticaj za građane koji smanjuju potrošnju 
vode i sve više koriste javni transport. Gradonačelnik Čikaga, Ram Emanuel, postavlja visoko lestvicu svojim 
ambicioznim ekološkim planovima lokalnoj vladi i radnim angažovanjem građana radi smanjenja emisije i 
pripremanjem za klimatske promene.  

„Posao koji mi radimo gradi jačinu ekonomije i ekološko zdravlje današnjice i obezbeđuje kvalitet života u Čikagu na 
duže staze,“ rekao je gradonačelnik Čikaga Ram Emanuel. „Investicijama u energetsku efikasnost, čistu energiju 
javnog prevoza i podržavanje upotrebe bicikala nastavidemo da povedavamo pogodnost Čikaga.“ 

Pratedi niz velikih ekoloških promena prošlogodišnjeg  Sata za našu planetu, guverner Saveznog distrikta Brazilije, 
Anhelo Keros, zvanično je objavio niz mera koje de biti usvojene kako bi se ove godine smanjio ekološki otisak grada. 



Glavni deo ovih mera, Gradski park Brazilija, želi da obnovi mesta širom glavnog grada federacije i da ih pretvori u 
parkove.  

„Naš cilj je da vratimo 72 parka njihovim zakonskim vlasnicima – građanima. Ved su 35 od ovih projekata na putu i 
ciljamo na još 72 do kraja 2014. što de obezbediti još zelenih područja u Braziliji“, objavio je Keros. Takođe je i 
obedao da ugasi svetla za Sat za našu planetu u centru Brazilije, uključujudi Kulturni kompleks, Biblioteku i Nacionalni 
muzej, katedralu, šetalište, ministarstava i Žuselino Kubičekov most.  

„Učestvujudi u ovom pokretu osedamo se posvedenim bududnosti naše planete. Napravidemo od Brazilije jedan od 
najpogodnijih gradova u državi,“ rekao je Keros. Širom planete gradonačelnici učestvuju u „Ako deš ti i ja du“ 
kampanji kako bi inspirisali svoje birače da usvoje ovakve navike i u  svakodnevnim životima.  

Gradonačelnik Kuala Lumpura, Datuk Seri Amad Pesal, koristi u „Ako deš ti i ja du“ izazov ne samo da ohrabri 
stanovnike grada da isključe svoja svetla na Sat za našu planetu sledede nedelje, nego i da promoviše upotrebu 
„čistog transporta“ u gradu.  

On de idi biciklom na posao 25. marta kao deo svog „Ako deš ti i ja du“ izazova ako 50 zgrada u Kuala Lumpuru bude 
učestvovalo u gašenju svetla u subotu, 23. marta od 20.30 časova.  

„Moj izazov Kuala Lumpuru je da idem biciklom oko 10km od mesta gde živim do posla. Što znači da, ako želite da me 
gledate kako verglam do posla, morate da ugasite svetla“, rekao je Datuk Seri Amad Pesal. 

Kule Petronas bile su jedne od prvih zgrada koje su prihvatile izazov. 

Gradonačelnici Antverpena, Brisela i Perta de između ostalih učestvovati u „Ako deš ti i ja du“. Prvi gradonačelnik koji 
je podržao akciju Sat za našu planetu, gradonačelnica Sidneja Klover Mur, koristi Sat za našu planetu kako bi dala 
svoju podršku za obnovljivu energiju. „Nedavni talasi vrudine, požari i poplave širom Australije su pokazali da je 
najbitnije od svega da preduzmemo mere i zaštitimo našu okolinu“, rekla je gradonačelnica. „Ugasite svetla zauvek 
ovog Sata za našu planetu i pređite na obnovljivu energiju. Sat za našu planetu je počeo baš ovde, u Sidneju, a sada 
su ga prihvatili ljudi u 152 države. U Sidneju obavljamo naš deo u smanjenju zagađenja ulažudi milione dolara u čistu, 
obnovljivu energiju.“ 

 

Kontakt osoba: 

Sonja Bađura 
T: 011 3349 479 
M: 063/891 4458 

E: sbadjura@wwfdcp.org 

W: wwf.panda.org/serbia 

 

 

O WWF (World Wide Fund For Nature - Svetski fond za prirodu) je jedna od najvećih, širom sveta priznatih, 
nezavisnih organizacija, koja se bavi zaštitom prirode i ima skoro 5 miliona pristalica i aktivnu globalnu mrežu u više 
od 100 zemalja. Misija WWF-a je da zaustavi uništavanje životne sredine i da stvori budućnost u kojoj ljudi žive u 
skladu sa prirodom putem: očuvanja svetske biološke raznovrsnosti, održivog korišćenje prirodnih resursa,smanjenja 
zagađenja i preterane potrošnje. 

Više infromacija na: wwf.panda.org/serbia, www.panda.org/media, www.earthhour.org/page/media-centre 

 
 
DODATNE INFORMACIJE O AKCIJI 'SAT ZA NAŠU PLANETU': 
 

 Detaljnije informacije i zanimljivosti možete pronaći na stranicama:  
 

wwf.panda.org/serbia 
 
www.earthhour.org/page/media-centre 
 
http://earthhour.org/page/around-world/around-world-stories 
 
http://www.facebook.com/pages/WWF-Svetski-fond-za-prirodu/113578932070392 
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 Radio i TV spot akcije 'Sat za našu planetu' u trajanju od 30 sekundi na srpskom jeziku možete da 
preuzmete na stranici www.wwf.panda.org/sr/sat_za_nasu_planetu_2013/materijali/ i emitujete na 
svom programu. 
 

 TV pokrivalice i izjave sa današnje konferencije za novinare u Beogradu (sreda 13. mart 2013.) na 
kojoj je najavljena akcija možete preuzeti sa portala www.infobiro.tv i emitovati na svom programu.  

 

 TV pokrivalice i izjave sa centralne manifestacije koja će biti održana u Beogradu na sam dan akcije 
(subota 23. mart 2013. godine u 20:30h) moći ćete da preuzmete posle 21.30 h sa portala 
www.infobiro.tv i emitujete na svom programu.    
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